
  
     
   

  
     

  
     
   

  
     

  
     
   

  
     

doprovodný program k výstavě fotografií Erwin Raupp - Moravská Hellas 1904 
(Palác šlechtičen, Kobližná 1, Brno, do 22. 1. 2012)
projekce absolventského filmu Karla Vachka 

Moravská Hellas (1963)

filmový podvečer

„Dokumentární esej, který je napůl veselou, napůl útočnou hříčkou a zároveň 
parodií na investigativní filmovou reportáž. Strážnické folklorní slavnosti, 
podporované tehdejší kulturní politikou, dávno ztratily vztah k autentickému 
folkloru. Ve filmu působí jako bizarní divadlo s takřka surrealistickými prvky, 
které Vachek umocňuje netradičními postupy (komentující titulky, zpěv, 
deklamace do kamery, hrané etudy, spojování reportáže s fikcí). 

Vzniká strhující filmová koláž, v níž vystupují figurky lidových bavičů, 
maléreček, kýčařů a kšeftařů, muzejníků i starousedlíků, konfrontovány 
s podivnou dvojicí „jednovaječných“ reportérů Karlem a Janem Saudkovými 
a jednou znuděnou herečkou – figurantkou. Ti s osobitou ironií a vtipem 
ukazují smutnou pravdu. Přestože tehdy oficiálně zaznívalo volání 
po pravdivosti a osobním morálním angažmá, Vachek s filmem tvrdě narazil. 
Poté, co snímek vyvolal bouřlivé diskuse na festivalu v Karlových Varech, 
dlouho se nedostal do kin. Údajně jej zakázal sám prezident Novotný. 
Název filmu ironicky odkazuje k výroku sochaře Augusta Rodina, který 
při návštěvě Slovácka přirovnával tamní ztepilé ženy ke krasavicím starého 
Řecka.“

Moravská Hellas
Rok: 1963
Délka: 34  minut
Režie: Karel Vachek
Hrají: Jan Saudek, Karel Saudek

film ve své době vyvolal řadu protichůdných názorů a emocí, které najdete
na webové adrese http://www.csfd.cz/film/211680-moravska-hellas/ 

projekci filmu uvede Doc. PhDr. Martina Pavlicová, CSc., 
Ústav evropské etnologie Filozofické fakulty Masarykovy univerzity Brno

čtvrtek 20. října 2011 v 17 hodin 
přízemí Paláce šlechtičen, Kobližná 1, Brno
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Barevný podvečer
doprovodný program k výstavě fotografií
Erwin Raupp – Moravská Hellas 1904
(Palác šlechtičen, Kobližná 1, Brno, do 22. 1. 2012)
přednáška a projekce kolorovaných diapozitivů

Fotografie Erwina Rauppa 
v konfrontaci s obrazy
Joži Uprky
čtvrtek 10. listopadu v 17 hodin
přízemí Paláce šlechtičen, Kobližná 1, Brno

Fotografiemi Erwina Rauppa a jejich souvislostmi s obrazy Joži Uprky se ve své 
přednášce bude zabývat doc. Jaroslav Bárta, pedagog Katedry fotografie 
FAMU v Praze, který se významně podílel na knižních monografiích i profilových 
výstavách obou zmiňovaných umělců. 
Několik kolorovaných diapozitivů zhotovených z fotografií Erwina Rauppa, které 
byly teprve nedávno identifikovány ve sbírkách Etnografického ústavu, uvede 
PhDr. Helena Beránková.

Erwin Raupp (1863–1931), německý secesní fotograf, portrétista a krajinář. 
V roce 1904 pobýval několik týdnů na jihovýchodní Moravě a fotografoval všední 
i sváteční příležitosti (trhy, dětské hry, poutě…). Pozitivy zpracované ušlechtilou 
technikou gumotisku posílal zpět na Moravu svému příteli a průvodci Františku 
Kretzovi. Výběr ze sbírek Moravského zemského muzea, Slováckého muzea 
v Uherském Hradišti a Národního muzea je instalován v Paláci šlechtičen
(7. října 2011 – 22. ledna 2012).
Joža Uprka (1861–1940), malíř a grafik, vynikající kolorista, který ve svém díle 
programově zachycoval lidové typy a výjevy ze života na Slovácku. Uprkovo dílo 
je v současnosti prezentováno na výstavě ve Valdštejnské jízdárně v Praze (Joža 
Uprka – Evropan slováckého venkova, 23. září 2011 – 22. ledna 2012).
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